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СИСТЕМА ЗАХОДІВ ЩОДО УПРАВЛІННЯ  

ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Внутрішня стійкість підприємства відображає такий стан його трудового потенціалу, матеріально - 

речової й вартісної (грошової) структур виробництва і таку його динаміку, при якій забезпечуються 
стабільно високі натурально - речові й фінансові результати функціонування підприємства. В основі 
досягнення внутрішньої стійкості підприємства лежить своєчасне й гнучке управління внутрішніми і 
зовнішніми факторами його діяльності. 

Зовнішню щодо суб'єкта господарювання стійкість слід визначати на основі стабільності 
економічного середовища, в рамках якого здійснюються його операції. 

Можливе й виділення так званої спадкової стійкості, яка визначається наявністю певного запасу 
міцності, досягнутого підприємством за період його попередньої діяльності, і яка захищає від впливу 
несприятливих дестабілізуючих факторів. 

Загальна стійкість підприємства може бути забезпечена лише за умови стабільної реалізації 
(звичайно, своєчасної оплати за поставлену продукцію, надані послуги, виконані роботи) й одержання 
виручки, достатньої за обсягом, щоб виконати свої зобов'язання перед бюджетом, розрахуватися з 
постачальниками, кредиторами, працівниками тощо. Водночас для розвитку підприємства необхідно, 
щоб після здійснення всіх розрахунків і всіх зобов'язань у нього залишався такий розмір прибутку, який 
би дав змогу розвивати виробництво й виводити його на конкурентоздатний рівень, здійснювати 
соціально - культурні програми для своїх працівників, забезпечувати посилення стимулів для їхньої 
високоефективної праці. Тобто загальна стійкість підприємства передбачає насамперед такий рух його 
грошових потоків, який забезпечує постійне перевищення доходів над витратами [3]. 

Саме така ситуація виражає зміст фінансової стійкості, яка є головним компонентом (умовою) загальної 
стійкості підприємства. Фінансова стійкість відображає такий стан його фінансових ресурсів і такий ступінь 
їхнього використання, при якому підприємство, вільно маневруючи грошовими засобами, здатне забезпечити 
безперебійний процес виробництва й реалізації продукції, а також затрати на його розширення й оновлення. 

Один з істотних компонентів фінансової стійкості підприємства є наявність у нього фінансових 
ресурсів, достатніх для розвитку конкурентоздатного виробництва. В свою чергу, самі фінансові ресурси 
можуть бути в необхідному обсязі сформовані тільки за умови ефективної роботи підприємства, яка може 
забезпечити одержання прибутку. За рахунок прибутку в ринковій економіці підприємство створює 
фінансову базу як для самофінансування поточної діяльності, так і для здійснення розширеного 
відтворення. Використовуючи прибуток, підприємство може не лише погасити свої зобов'язання перед 
бюджетом, банками та іншими підприємствами й організаціями, а й інвестувати засоби в нове 
будівництво, реконструкцію чи модернізацію наявного устаткування або заміни його прогресивнішим. 
При цьому для досягнення і підтримання фінансової стійкості важливий не тільки абсолютний обсяг 
прибутку, а й його рівень щодо вкладеного капіталу підприємства або затрат [1]. 

Найвища ознака фінансової стійкості підприємства - його здатність функціонувати й розвиватися в 
умовах внутрішнього і зовнішнього середовища, які істотно змінюються. Для цього підприємство 
повинно володіти гнучкою структурою фінансових ресурсів і при необхідності мати можливість залучати 
позичкові засоби, тобто бути кредитоспроможним.  

У ринкових умовах діяльність підприємства становить комплекс взаємопов`язаних господарських 
процесів, що залежать від численних і різноманітних факторів. Якщо якийсь із них випадає з аналізу 
фінансової стійкості, то оцінка впливу інших, прийнятих у розрахунок факторів, а також висновки 
ризикують виявитися спотвореними і не спроможними забезпечити фінансову стійкість. 
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Як правило, будучи тісно пов`язаними, зазначені фактори нерідко різнонаправленно впливають на 
результати функціонування підприємства, а значить, і на його фінансову стійкість. Негативна взаємодія 
одних факторів здатна знизити чи навіть повністю знищити позитивний вплив інших. 

При управлінні фінансовою стійкістю визначальними внутрішніми факторами є: 
1. галузева належність суб`єкта господарювання; 
2. структура продукції чи послуг, які випускаються підприємством, її частка в загальному 

платоспроможному попиті; 
3. розмір оплаченого статутного капіталу; 
4. величина й структура витрат, їхня динаміка порівняно з грошовими доходами; 
5. склад майна і фінансових ресурсів, включаючи запаси й резерви, їхній склад і структуру. 
Фінансова стійкість – це стан майна підприємства, що гарантує йому платоспроможність. Фінансова 

стійкість підприємства передбачає, що ресурси, вкладені в підприємницьку діяльність, повинні окупитись 
за рахунок грошових надходжень від господарювання, а отриманий прибуток забезпечувати 
самофінансування та незалежність підприємства від зовнішніх залучених джерел формування активів [2]. 

Система управління економічною безпекою підприємства є комплексом заходів різного спрямування, 
які мають на меті захистити його інтереси від негативного впливу ззовні.Базується на об’єктах, суб'єктах 
системи, меті, завданнях, принципах та інструментах економічної безпеки.Безпосередньо питаннями її 
забезпечення займається служба безпеки підприємства. 

Таким чином можна зробити висновок, що формування системи управління економічною безпекою 
підприємства – це складний та багатовимірний процес, від якого залежить його стійкий розвиток та 
захищеність від загроз і небезпек. Отримані результати поглиблюють та розвивають концептуальні 
основи економічної безпеки підприємства та можуть бути базою для подальших досліджень у цьому 
напрямку, зокрема розробки методології та інструментарію для оцінки рівня економічної безпеки. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 
 
Глобалізація та інтенсифікація банківської діяльності, посилення конкуренції на фінансових ринках 

актуалізують проблему розвитку системи управління фінансовою стабільністю банківської системи, що 
базується на визначених принципах, засобах та методах застосування, яка здатна забезпечити ефективну 
стабільність функціонування банківського сектору України. 

Системний підхід до аналізу фінансової стійкості банків, створення сучасних аналітичних інструментів 
оцінки якості ресурсної бази та банківських активів, ефективне управління ризиками визначають основні 
напрями підвищення ліквідності, фінансової стійкості та конкурентоспроможності українських банків. 

Характеризуючи сучасний стан банківської системи України, слід зазначити, що політична 
нестабільність та загальна економічна дестабілізація в країні негативно впливає на діяльність банків. 
Фінансово-економічна криза спричинила значний відтік коштів з банківської системи та збільшення 
обсягів проблемних кредитів, що значно вплинуло на їх фінансову стабільність. 


